
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN DARING  
(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  
Kelas / Semester  
Tema / Subtema   
Muatan  
Pembelajaran ke  
Alokasi waktu 

Penulis 

Email 

 

: SD NEGERI 4 TAMBAKASRI  
: 5/1  
: 5. Ekosistem/ 2. Hubungan Antar Makhluk Hidup Dalam Ekosistem  
 : PPKn  
: 3  
:  2 x 35 menit 

:  Ngudyo Rahayu, S.Pd.SD. 

:  ngudyorahayu1981@gmail.com 

Muatan : PPKn     
      

 No   Kompetensi   Indikator  
       

3.4   Menggali   manfaat   persatuan   dan   3.4.1 Menyimpulkan manfaat persatuan dan 

    kesatuan untuk membangun kerukunan   kesatuan pada proklamasi 

    hidup.   kemerdekaan RI. 

       

4.4   Menyajikan hasil penggalian tentang   4.4.1 Memainkan peran dalam  drama 

    manfaat persatuan dan kesatuan untuk   tentang proklamasi kemerdekaan RI. 

    membangun kerukunan.     
         

 
 

B. TUJUAN PEMBELAJARAN   
1. Melalui kegiatan mengamati teks bacaan tentang Proklamasi, siswa dapat menyimpulkan 

manfaat persatuan dan kesatuan pada proklamasi kemerdekaan RI 

2. Melalui pengamatan video pembacaan Proklamasi sebagai salah satu peristiwa bersejarah 

bangsa, siswa mampu memainkan peran dalam drama Proklamasi secara baik. 

 

C. MATERI  
1. Bacaan tentang Proklamasi kemerdekaan RI di bukun paket dan LKS 

2. Video sejarah perjuangan para pahlawan kemerdekaan https://youtu.be/X2mvK_gJPeg   
3. Video pembacaan Proklamasi : http://youtube.com/watch?v=LsQP3ZmRJsE 

 

D. PENDEKATAN & METODE  

 Pendekatan  : Scientific    

 Strategi  : Cooperative Learning / pendampingan orangtua    

 Metode  : Dalam jaringan (online)    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/X2mvK_gJPeg
http://youtube.com/watch?v=LsQP3ZmRJsE


E.  KEGIATAN PEMBELAJARAN    
  

Kegiatan 
  

Deskripsi Kegiatan 
 

 Alokasi  
      

      

Waktu 
 

       

 

 

        

  Pembukaan  Dilaksanakan dengan Media Whatsapp Grup  15 Menit  

     1.  Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam,    

     

menanyakan kabar dan mengecek kehadiran siswa 

dilanjutkan doa.    

     2.  Kelas dilanjutkan dengan do’a bersama-sama.    

     3.  Siswa diingatkan untuk selalu menerapkan perilaku    

     hidup bersih dan sehat, dengan selalu mencuci tangan    

     dan menggunakan masker ketika beraktivitas.    

     

4. Kegiatan apersepsi dan literasi dengan menyimak video 

dari Youtube    

     5.  Guru menyampaikan tujuan pembelajaran melalui voice    

     note.    
          

Inti Dilaksanakan dengan media Whatsapp Grup : 140 

    Menit 

     

 

Siswa mengamati video perjuangan para pahlawan untuk 

memproklamasikan kemerdekasn Indonesia melalui link 

youtube  

 

https://youtu.be/X2mvK_gJPeg  

Siswa membaca teks proklamasi melalui voice note secara 

bergiliran  

 

Siswa dan guru bertanya jawab mengenai materi 

pembelajaran  

  Siswa dibagi dalam kelompok kecil kemudian diberi  

  tugas untuk merekam/ membuat video bermain peran  

  berdasarkan bacaan tentang Proklamasi. Guru  

  membantu siswa untuk melakukan langkah-langkah  

  kegiatan bermain peran.  

  Hasil rekaman video tiap kelompok disharekan di grup  

  
Whatsapp Grup sebagai tugas kelompok. 
  

   

Penutup Melalui Media Whatsapp Grup : 15 

 1.  Guru memberikan penguatan dan kesimpulan Menit 

 2.  Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan  

 menambahkan informasi dari siswa lainnya melalui voice  

 note.  

 3.  Mengucapkan Salam dan do’a penutup .  

https://youtu.be/X2mvK_gJPeg


 
 



F. SUMBER DAN MEDIA 

Sumber Belajar : 
 

1. Buku Pedoman Guru Tema 5 Kelas 5 dan Buku Siswa Tema 5 Kelas 5 (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2017).   
2. Buku teks, buku bacaan tentang aktivitas perekonomian.  

3. Video pembacaan Teks Proklamasi : http://youtube.com/watch?v=LsQP3ZmRJsE dan video 
perjuangan para peahlawan kemerdekaan https://youtu.be/X2mvK_gJPeg   

Alat Pembelajaran :  
1. Laptop  
2. Handphone 

3. Youtube 
 

 

 

G. PENILAIAN  
1. Penilaian Sikap (disiplin dan semangat mengerjakan tugas di rumah) 

https://docs.google.com/document/d/1Gu6UtqQXKnsFYTKEeL4Kc9hBAvE0-

OI2eyy9GJ4J46c/edit?usp=sharing  

2. Penilaian Pengetahuan (jawaban soal yang dikirim siswa) 

https://forms.gle/drxPzESWnJagsYfK9  
 

 

 

Mengetahui,      

Kepala SD Negeri 4 Tambakasri,     Guru Kelas V,  

             

      

 

 

SIH HARIRENANINGTYAS, S.Pd.   NGUDYO RAHAYU, S.Pd.SD. 

            NIP. 196404251991042001         NIP. 198105152014082004

http://youtube.com/watch?v=LsQP3ZmRJsE
https://youtu.be/X2mvK_gJPeg
https://docs.google.com/document/d/1Gu6UtqQXKnsFYTKEeL4Kc9hBAvE0-OI2eyy9GJ4J46c/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1Gu6UtqQXKnsFYTKEeL4Kc9hBAvE0-OI2eyy9GJ4J46c/edit?usp=sharing
https://forms.gle/drxPzESWnJagsYfK9


 
 
 

 

 

 

 

 


